

дателей за положением в области прав человека, которая представляла бы собой независимый и надежный источник информации, и предлагает Комиссии по правам человека рассмотреть это предложение на своей сорок девятой сессии;

11. *вновь настоятельно призывает правительство Ирака создать независимую следственную комиссию для выяснения судьбы десятков тысяч исчезнувших лиц;*

12. *выражает сожаление в связи с тем, что правительство Ирака не представило удовлетворительных и убедительных ответов в связи со случаями нарушений прав человека, доведенными до сведения Специального докладчика, и призывает его безотлагательно представить исчерпывающие и подробные ответы;*

13. *настоятельно призывает в связи с этим правительство Ирака в полной мере сотрудничать со Специальным докладчиком, с тем чтобы он мог вынести соответствующие рекомендации для улучшения положения в области прав человека в Ираке;*

14. *просит Генерального секретаря оказывать Специальному докладчику любую помощь, необходимую ему для выполнения его мандата;*

15. *постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Ираке на своей сорок восьмой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Вопросы прав человека", в свете дополнительной информации, предоставленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.*

*92-е пленарное заседание,
18 декабря 1992 года*

47/146. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² и Международными пактами о правах человека¹⁶,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами в этой области,

принимая к сведению резолюцию 1992/67 Комиссии по правам человека от 4 марта 1992 года³⁷,

выражая сожаление по поводу того, что правительство Исламской Республики Иран, разрешив Специальному представителю Комиссии по правам человека три раза посетить эту страну, прекратило свое сотрудничество со Специальным представителем,

отмечая замечание Специального представителя о том, что осуществление международного надзора за положением в области прав человека в Исламской Республике Иран должно сохраняться,

отмечая, что Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в своей резолюции 1992/15 от 27 января 1992 года²¹¹ осудила продолжающиеся серьезные нарушения прав человека в Исламской Республике Иран,

1. с удовлетворением принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя Комиссии по правам человека²¹² и содержащиеся в нем замечания;

2. выражает глубокое беспокойство в связи с непрекращающимися сообщениями о нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран;

3. выражает беспокойство в особенности в связи с основными критическими замечаниями Специального представителя относительно положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, а именно большим числом казней, практикой пыток, стандартом отправления правосудия, отсутствием гарантий надлежащего судопроизводства, обращением с членами бахаистской общины и ограничениями свободы выражения мнений, свободы мысли, свободы убеждений и свободы печати;

4. выражает серьезное беспокойство тем фактом, что, вопреки ранее представленной рекомендации Специального представителя, число случаев применения смертной казни является чрезмерным;

5. выражает сожаление в связи с тем, что правительство Исламской Республики Иран не разрешило Специальному представителю посетить страну и своевременно не ответило на заявления о предполагаемых нарушениях прав человека, препровожденные ему Специальным представителем, с тем чтобы его ответ был отражен в промежуточном докладе;

6. выражает сожаление также по поводу того, что, по заключению Специального представителя, Исламская Республика Иран не приняла адекватных мер по многим рекомендациям, содержащимся в предыдущих докладах;

7. призывает правительство Исламской Республики Иран активизировать свои усилия по расследованию и принятию мер для решения проблем, поднятых Специальным представителем в его замечаниях, в особенности в отношении отправления правосудия и надлежащего судопроизводства;

8. призывает также правительство Исламской Республики Иран выполнять положения международных документов по правам человека, и в частности Международного пакта о гражданских и политических правах¹⁴⁴, участником которого является Исламская Республика Иран, и обеспечивать, чтобы все находящиеся на ее территории лица и лица, на которые распространяется ее юрисдикция, включая религиозные группы, пользовались правами, признанными в этих документах;

9. одобряет мнение Специального представителя о необходимости продолжать осуществлять международный надзор за положением в области прав человека в Исламской Республике Иран;

10. призывает правительство Исламской Республики Иран возобновить сотрудничество со Специальным представителем;

11. просит Генерального секретаря оказывать Специальному представителю всю необходимую помощь;

12. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран на своей сорок восьмой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Вопросы прав человека", в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

*92-е пленарное заседание,
18 декабря 1992 года*

47/147. Положение в области прав человека на территории бывшей Югославии

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека² Международными пактами о правах человека¹⁶, Международной конвенцией о ликвидации всех форм расовой дискриминации³, Конвенцией о предупреждении преступления геноцида и наказании за него¹⁸⁵, Конвенцией против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания¹²⁸ и международным гуманитарным правом, включая Женевские конвенции от 12 августа

1949 года¹⁷⁷ и Дополнительные протоколы к ним 1977 года¹⁷⁸,

будучи глубоко обеспокоена людской трагедией на территории бывшей Югославии и продолжающими массовыми и систематическими нарушениями прав человека, происходящими на большей части этой территории, особенно в находящихся под сербским контролем районах Боснии и Герцеговины,

принимая во внимание резолюции Совета Безопасности 771 (1992) от 13 августа 1992 года, 780 (1992) от 6 октября 1992 года и 787 (1992) от 16 ноября 1992 года, в которых, в частности, содержится требование о том, чтобы все стороны и другие, кого это касается, в бывшей Югославии немедленно прекратили любые нарушения норм международного гуманитарного права и воздерживались от их совершения, и во исполнение которых Генеральный секретарь создал Комиссию экспертов для рассмотрения и изучения информации, которая касается нарушений норм гуманитарного права, совершаемых на территории бывшей Югославии,

ссылаясь на свою резолюцию 46/242 от 25 августа 1992 года, в которой содержится требование прекратить боевые действия, осуждаются массовые нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права, происходящие на территории бывшей Югославии, в частности отвратительная практика "этнической чистки", отвергается признание приобретения территории силой и содержится требование о безопасной, безоговорочной и почетной депатриации беженцев и депортированных лиц в их дома,

принимая во внимание свою резолюцию 47/80 от 16 декабря 1992 года, в которой она безоговорочно осудила "этническую чистку", и вновь заявила о своей убежденности в том, что те, кто совершает или отдает приказ совершать акты "этнической чистки", несут личную ответственность и должны предстать перед судом,

отмечая, что Комиссия по правам человека на своей первой специальной сессии, посвященной рассмотрению положения в области прав человека в бывшей Югославии, приняла резолюцию 1992/S-1/1 от 14 августа 1992 года¹⁷¹, в которой она самым решительным образом осудила все нарушения прав человека на территории бывшей Югославии, призвала все стороны незамедлительно прекратить эти нарушения и предпринять все необходимые шаги для обеспечения всестороннего уважения прав человека и основных свобод и норм гуманитарного права и просила своего Председателя назначить специального докладчика для изучения положения в области прав человека на территории бывшей Югославии,